

# 杜集区召开主题教育专题党课报告会暨全面从严治党的警示教育大会

■ 记者 冯冬梅 通讯员 周静如

本报讯 12月18日上午,杜集区召开主题教育专题党课报告会暨全面从严治党警示教育大会,区委书记尹农纲出席会议并讲话。

第一阶段会议,尹农纲作了《树立和践行正确政绩观 奋力谱写现代化美好杜集建设新篇章》专题党课报告。

尹农纲强调,树立和践行正确政绩观,必须强化党性修养,要重学习、强

督、严锤炼;必须推动高质量发展,要抓招商扩增量、抓重点带全局、抓调度促落实;必须办好民生实事,要让民生保障更有温度、让公共服务更为均衡、让社会环境更加和谐;必须改进工作作风,要弘扬高效之风、弘扬实干之风。

第二阶段会议,传达了学习了习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,通报了全区反面典型案例,与会人员集体观看了警示教育专题片《毒变的“粮心”》。

尹农纲强调,要强化政治自觉,清醒认识全区全面从严治党形势,持续加强作风建设,深入推进反腐败斗争,提高一体推进“三不腐”能力和水平,坚定不移把反腐败斗争进行到底。要强化思想自觉,深刻汲取反面典型的教训和警示,切实增强坚守初心的定力,做到信念坚定,始终心怀敬畏,做到从严律己、审慎用权,持续加强教育管理,做到抓早抓小、防微杜渐。要强化行动自觉,坚定不移推进全面从

严治党,加强党的创新理论武装,自觉加强党性修养,一体推进“三不腐”,坚定不移把反腐败斗争进行到底,坚定不移移强作风,大力弘扬新风正气,坚决守住拒腐防变关口底线。

区委常委、区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员,区法院“两长”,各镇(街道)、开发区党政主要负责人、纪(工)委书记,区直各单位、驻区单位主要负责人,区纪委监委、区监委委员,特约监察员等同志参加会议。

## 将创新理论转化为生动实践

■ 记者 冯冬梅 通讯员 张学兵

本报讯 “车库整修好后,大家对停车方面还有什么想法……”近日,在矿山集街道双龙社区的“红色议事桌”前,居委会副主任张海燕认真倾听居民的意见和建议。主题教育开展以来,杜集区坚持在调查研究上“下真功”、在建章立制上“见真章”、在推动发展上“求真效”,将创新理论转化为推动杜集高质量发展的生动实践。

坚持将调查研究作为建章立制、推动发展的起点。聚焦朔西湖片区开发等发展过程中的问题,进行点题式调研;针对正反典型案例,开展解剖式调研。在充分调查研究、坚持问题导向的基础上,部署实施“烂尾项目化解工程”“开发区重塑工程”“段园新型功能区跨越工程”“理工学院配套工程”“道路畅通工程”“梧桐和美乡村示范工程”“高岳农业示范园升级工程”“智创中心片区建设工程”“低效工业用地盘活工程”“人民医院

新院区启用工程”十项重点工程,制定了《十项重点工程月调度清单》,“清单式”抓运行,“闭环式”促落实,积极推进解决问题。

牢固树立以人民为中心的发展思想,不断深化作风能力建设,积极探索“网格化”“集成化”“精准化”工作模式,以主题教育“深度”提升社会治理“温度”。结合主题教育“立足岗位做贡献”要求,组织入户走访,利用百姓议事亭等载体收集群众意见建议454件,帮助群众解决实际困难677件。矿山集街道双龙社区推行网格“1+1”工作模式,通过“基层选、社会荐、组织派”等方式,吸纳工作水平高、群众基础好的人才以及鼓励懂政策、有能力、有热情的老党员、老干部参与社区网格党组织建设。打造“老党员驿站”“红色议事桌”“百姓议事亭”等阵地,定期开展志愿服务活动,收集群众意见建议,充分发挥党组织的政治引领作用,通过构建共建共治共享的基层治理格局,更好服务居民群众。

## 杜集区“智能助手”让政务服务更精准 热门政策一键直达

■ 通讯员 吕文汇

“登录杜集区政府网站后,在‘智能助手’上点击‘营商’,就能直接看到全区营商环境各项优惠政策和办事流程,真是太方便了!”12月19日上午,杜集区一名企业负责人一边用电脑操作一边向朋友展示。

今年以来,杜集区积极创新政务服务模式,通过梳理分析政府门户网站用户使用习惯和浏览调用较多的数据,新上线了符合公众需求的“智能助手”便捷功能,内容包括“政策”“营商”“办事”“就业”四大版块,实现热门政策“一键直达”,为市场主体和群众提供个性化、便捷化、智能

化服务,搭建投资供需对接纽带,助力杜集经济发展。目前,“智能助手”平台集聚各项政策、政务服务等各类信息1.3万余条,企业和群众点击量2600余次,网上办事756件,满意率达100%。

同时,杜集区门户网站与淮北新闻网深度合作,开展平台数据对接,使

区政府网发布的各项政务公开和网上办事信息在淮北新闻网上同步更新,不断扩大政务服务范围,使政务服务更精准,群众办事更便捷。

据介绍,杜集区将持续创新政务服务模式,优化政府网站内容和个性化服务,让政务服务“干的事”精准对接企业和群众“盼的事”。

## 办好惠民利民实事

■ 通讯员 张海燕

本报讯 主题教育开展以来,矿山集街道双龙社区深学细照笃行,把开展主题教育同推动工作结合起来,聚焦群众诉求,着力在为民办好事上下功夫,回应群众关切,破解急难愁盼,实实在在办好惠民利民实事。

以人为本,精准服务群众需求,开展“红色串门、暖心敲门”、“党员建言献策”等活动。针对矿退社区老年人较多这一实际,社区设立党员示范岗、党员责任区,组建红马甲志愿服务队,引导党员立足本职作奉献、立足岗位争先锋,为行动不便群体提供上门服务、上门帮办等服务。组织党员干部、网格员等人户走访260余户,收集下水道堵塞、户外健身器材损坏等问题40条;为行动不便老人办理相关证件32户、办理养老补贴14人,为

困难儿童送去爱心书桌3套。为使物业服务水平进一步提升,社区充分发挥小区业委会、社区“五老”作用,召开“红色议事桌”会议7次,收集居民诉求,解决问题20余条,切实把“群众是否满意”作为检验主题教育的根本标准。

暖民惠民,问需问计破解难题。积极下沉一线,着重把解决问题与办实事结合起来,实行“网格长+网格员+楼栋长”三级管理模式,小区无职党员、楼栋长开展“亮身份、亮承诺、亮行动”等多种活动,走进群众家中,了解群众诉求,解决群众急难愁盼问题。通过设立“物业接待日”、建立小区微信群,“线上+线下”双管齐下,对居民提出的问题及时给予解决,同时,社区依托“韩英调解室”“百姓说事点”等载体,发挥社区能人及“三官一员一律”作用,架起了反映群众诉求的连心桥。

## 杜集区打造美丽宜居自然村庄 农村人居环境整体改善

■ 通讯员 武黎明

本报讯 为持续巩固乡村治理成效,着力提升农村人居环境整治工作,杜集区以美丽宜居自然村庄创建工作为契机,重点从生态宜居、“六清一拆”“四净两规范”“四勤两参与”“三大革命”村容村貌提升五大方面进行重点打造提升。截至目前,已创建完成18个市级美丽宜居自然村庄,剩余15个自然村正在验收中。其中,高岳街道双楼村被评为2023年度省级美丽宜居自然村庄。

2023年杜集区美丽宜居自然村庄创建以来,共计发动农民群众参与2000余人次,清理农村生活垃圾5万余吨,清理村内沟塘数量38口,清理乱搭乱建户数157户,清理废旧广告牌460个,张贴宣传标语125条。通过美丽宜居自然村庄创建,村庄基本实现道路干净,垃圾收运及时,坑塘污水治理改善,村容村貌大幅提升,农村人居环境整体改善。下一步,杜集区将进一步努力打造出更多高质量的生态宜居、产业兴旺、百姓幸福、彰显徽风皖韵皖北特色的美丽宜居自然村庄。



## 香草香助振兴

12月7日,在段园镇欧集村香草种植基地,工人在温室大棚里忙碌。近年来,杜集区段园镇在推动乡村振兴过程中,因地制宜发展集香草培育、种植、销售和加工为一体的芳香产业,带动村民就业增收,助力乡村振兴。目前,当地培育种植有迷迭香、百里香、洋甘菊、鼠尾草、薄荷等200多个品种的香草,通过电商销往全国各地市场。

■ 摄影 记者 万善朝

## 杜集区抓好金融服务助企发展

■ 通讯员 周亚辉 吴琼

本报讯 杜集区切实抓好金融服务,提升金融服务实体经济质效,加大金融对实体经济的支持力度,持续优化民营企业发展环境,今年以来为民营企业放款金额28.14亿元。

利用多层次资本市场,积极开展

上市培育。邀请国元证券、华安证券专家先后深入各镇(街道)、开发区,围绕资本市场知识、政府性股权基金、私募基金等金融政策进行宣讲8次。并对有上市意愿的企业进行一对一帮助和引导,提高企业上市挂牌效率,拓宽企业融资渠道。

发挥金融机构职能,破解企业融

资难题。持续加强融资担保对实体经济的支持,督促融资担保公司落实降费措施,今年以来辖区内政府性融资担保公司累计为中小微企业担保贷款535笔,金额5.78亿元,小额贷款公司累计为246户(次)企业发放贷款8.1亿元。

不断创新金融产品,提升信贷支

撑能力。截至10月末,杜集区银行业各项贷款余额85.52亿元,较年初增长27.64%,今年以来为民营企业放款金额28.14亿元。持续开展“人才贷”“园区贷”“商会贷”“科技贷”业务,有效降低企业融资门槛,为园区内企业融资提供新的方向,目前累计为辖区企业融资4650万元。

## 石台镇推深做实林长制 绘就绿色新画卷

■ 记者 冯冬梅 通讯员 张启民

本报讯 12月17日上午,在石台镇东部的白顶山上,一群摄影爱好者端着“长枪短炮”在拍摄冬日山林美景。近年来,杜集区石台镇坚持生态优先,念好“责、干、用”三字诀,推深做实林长制,筑牢生态安全屏障,守护绿水青山,绘就绿色新画卷。

石台镇东部森林面积2.5万亩,为了把林长制这项工作落到实处,石台

镇党委、政府坚持“责”字当头强机制,不断健全和完善林长制工作机制,从责任主体、管护运行、考核管理等方面着手,逐级分解压实工作责任。科学构建考评体系,常态化强化日常考评,充分发挥检查考核的督促激励作用,全面激发林长制责任主体干事创业的能动性。

“干”字为本重实践,充分发挥7名护林员等管护人员的作用,实行网格化管理,强化对护林员的培训和日常管

理。将网格员、生态护林员、镇村级林长有机结合,详细划定管护责任区。建立网格监管机制,对护林员、村级林长、镇级林长巡林次数量化评估。以林长制业务专题培训为抓手,举办护林员业务提升培训班,提高林业法律法规等理论水平和林业管理的技术能力,进一步发挥基层林长在林业资源管护和林业高质量发展中的作用。

“用”字入心助发展。为实现绿色富民,石台镇以“增绿”“用绿”为两大

抓手,构建沿山范围内的绿色生态圈。加强人居环境整治,坚持将绿化工作与农村人居环境整治相结合,对沿山的梧桐村、白顶山村主干道,以及主要河道两侧和沿山地区建设绿化带,将河沟整治与增绿工程相结合,重点整治沿山沿河,构建山河景观带和步行休闲景点。大力助推生态振兴,以绿色带发展,打造沿山景观带旅游带,将绿水青山变为金山银山,让生态治理成为富民惠民的重要途径。

## 朔里镇举办精彩“村晚”



演出现场。

■ 通讯员 张艳 黄丽 摄影报道

本报讯 腰鼓舞、功夫扇……近日,朔里镇文化站在东方朔广场举办了2023年冬季乡村“村晚”,为老百姓献上了一场喜庆欢乐的视听盛宴。

为丰富乡村群众文化生活,激发新时代乡村振兴的文化活力,进一步推动公共文化服务高质量发展,朔里镇文化站精心准备此次演出活动。虽然寒潮来袭,但仍然阻挡不了大家观

看“村晚”的热情。活动在腰鼓舞《今天是个好日子》的一声声鼓点中拉开了帷幕,火热的氛围瞬间点燃了现场观众的热情。具有独特风格的武术健身项目太极《功夫扇》、舞蹈《铸就中华魂》等十余个精彩节目为观众们一一呈现,演绎了一场独特的乡村文化盛宴,赢得了观众的阵阵掌声。

活动期间还穿插了十项暖心行动有奖问答,现场观众积极抢答,给整场活动增添了欢乐气氛。